

# 大丰日报

DAFENG DAILY

2021年1月1日 星期五  
庚子年十一月十八

第3979期  
http://www.dfrb.cn

中共盐城市大丰区委 大丰区人民政府 主办 盐城市大丰区融媒体中心 承办 综合简报 免费赠阅



## “奋进新时代，开启新征程” 迎新年活动昨举办

聚焦“两争一前列”  
乘势而上再奋斗  
携手迈进社会主义现代化建设新征程

本报讯 昨日，我区举办“奋进新时代，开启新征程”迎新年活动，向大丰籍在外知名人士、在丰工作生活过的知青及在丰投资创业的重要客商等代表展现大丰“十三五”期间经济社会发展成就及“十四五”未来规划情况。区委书记薛盛堂、区长李志军、区人大常委会主任范大玉、区政协主席石根美、区委副书记陈允春等四套班子领导出席。

薛盛堂在致辞中对向长期以来关心和支大丰发展的社会各界朋友、表示热烈的欢迎和衷心的感谢。他说，2020年既是“十三五”收官之年，也是区划调整五周年，意义重大，极不平凡。在党中央、省市的坚强领导下，我区众志成城、攻坚克难，经受住了大战大考，大丰高质量发展的

高光时刻接踵而至：在全市率先启动复工复产，率先建立“链长制”，人均GDP接近10万元关口，全口径工业开票销售达千亿元台阶，三大战略性新兴产业比重超过30%；盐通高铁正式开通，盐城大丰站精彩亮相，大丰港入列盐城港“一港四区”组团；与大市区一同高分高位创建全国文明城市，“一镇一里两街两商圈”竞相绽放，建成全国全域旅游示范区，荷兰花海创5A通过景区景观质量评审、全省唯一；民生保障与大市区接轨，人民生活蒸蒸日上，大丰人民医院建成三级综合医院，在全市首家实现国家卫生镇、省卫生村全覆盖，特别是16位大丰医护人员听党号召、逆行出征，驰援黄石阳新，合力谱写了一首英雄赞歌。薛盛堂指出，2021年是“十四五”开局之年，也是建党100周年，我区将保持清醒头脑和归零心态，对标“争当表率、争做示范、走在前列”，提振精气神，整装再出发，在

绿色协调发展和以人民为中心的共享发展上争当表率，在开放开发上争做示范，在产业现代化建设上走在前列，努力打造苏北高质量发展排头兵、沿海绿色产业新高地、长三角地区经济示范区。

岁月更替，华章日新。在辞旧迎新的美好时刻，一场以“与美好相约，向幸福出发”为主题的迎新晚会给代表们带来了一场视觉盛宴。晚会在歌舞《赞新时代》中舞劲开场，在歌舞《幸福中国一起走》中完美谢幕，演员们倾情演出，分为悠悠黄海情、绿色港城美、共筑幸福梦三个篇章。男声四重唱《花海仙境》演奏出高质量发展的大丰“交响曲”，音乐剧《永恒的爱》续写人与自然爱的神奇，诗朗诵《党旗辉映新大丰》表达了全区上下坚持党的领导、投身改革开放，跨入2021、筑梦追梦的喜悦和兴奋，小品《好日子》彰显出我区改善民生福祉民生至上的价值追求，戏曲连唱《我是大丰人》表达了广大干部和群众对美好明天的无限希冀……精彩的节目一个接着一个，观众的掌声在剧场久久回响。

活动期间，代表们一起观看了我区“十三五”发展成就展。成就展以“奋进新时代，建设新大丰”为主题，以创新实践和高质量发展为主线，分为经济发展、绿色转型、开放沿海、接轨上海、城市建设、全域旅游、民生幸福、乡村振兴、绿色生态、镇域经济、党的建设、“十四五”规划12个篇章。一段段文字，一张张照片，一组组数据，一个个瞬间，记录了过去5年大丰的前进轨迹，生动地展现了“十三五”期间我区经济社会发展中发生的巨大变化和取得的巨大成就，也为“十四五”发展蓄力鼓劲。每到一块板块，代表们都会驻足观看，详细了解图片拍摄背景，交流“十三五”时期我区在城乡发展、项目建设、民生保障等各方面取得的成就，共同展望“十四五”新征程，满满的幸福和感动在现场静静流淌。代表们表示，新目标已经锚定，新征程已经铺展，大丰有“两争一前列”领航，有海洋经济、飞地经济、旅游经济、城市经济“四大经济”引擎，有创新驱动、“两海”引领、绿色赋能、融合共享“四大战略”做桨，一定会乘风破浪、行稳致远，抵达胜利的彼岸。（徐雪）

## 薛盛堂调研文化产业集中区建设情况时强调

### 用心办好文化事业做强文化产业 让人民群众享有高质量城市生活

本报讯 昨日，区委书记薛盛堂实地调研文化产业集中区建设情况。他强调，要以习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神和中央经济工作会议精神为引领，对标“争当表率、争做示范、走在前列”新要求，深度挖掘我区丰厚的历史文化资源，用心办好文化事业，做大做强文化产业，推动文旅融合发展，让人民群众享有高质量城市生活。

大力发展文化产业是践行以人民为中心的共享发展理念的题中之义。薛盛堂先后察看了老博物馆、卯酉书局、博物馆新馆等现场，详细了解项目建设、规划设计、功能布局、建设进度等方面情况。在老博物馆，薛盛堂参观了馆内展陈，听取有关介绍，重点了解张謇文化布展和丰富文化产品供给，确保我区文化产业水平与“大市区副中心”“北上海”等城市定位相匹配。要大力弘扬张謇精神、企业家精神，引导和激励全区广大民营企业切实增强家国情怀，担当社会责任，勇于创新创优，创造一流业绩，为推动我区“争当表率、争做示范、走在前列”作出新的更大贡献。

在卯酉书局和博物馆新馆建设现场，薛盛堂叮嘱相关责任单位加快完善相关程序和方案，紧扣时间节点，密切协作配合，科学组织推进，确保项目早日建成、发挥效益。

调研中，薛盛堂强调，中央经济工作会议提出“要紧紧扭住供给侧结构性改革这条主线，注重需求侧管理”，我们要紧紧围绕中央和省市委有关决策部署，以创建国家全域旅游示范区为契机，深度挖掘张謇、北上海、世遗湿地等“多彩”文化内涵，利用好、发挥好我区丰厚的历史文化资源，进一步做大做强文化产业，促进文旅深度融合，让人民群众享有更多更优质的精神文化产品。要加快理顺相关体制机制，高起点、高标准建设好文化阵地，进一步保障和丰富文化产品供给，确保我区文化产业水平与“大市区副中心”“北上海”等城市定位相匹配。要大力弘扬张謇精神、企业家精神，引导和激励全区广大民营企业切实增强家国情怀，担当社会责任，勇于创新创优，创造一流业绩，为推动我区“争当表率、争做示范、走在前列”作出新的更大贡献。

区领导赵玉霞参加活动。（叶东升）

## 区政协党组理论学习中心组学习会召开

本报讯 昨日，区政协党组理论学习中心组学习会召开。区政协主席石根美出席。

会议传达了区委十二届十一次全会精神，学习了《关于切实加强元旦春节期间作风建设的通知》，听取了区政协十四届五次会筹备工作情况，并就重点工作进行部署。

会议要求，区政协要把学习贯彻好区委十二届十一次全会精神与习近平总书记视察江苏时的重要指示精神、省委十三届九次全会精神、市委七届十一次全会精神紧密结合起来，把智慧和力量凝聚到全会确定的目标任务上来，助推部署要求落地见效，不断把学习贯彻推向深入。要精准建言资政，深刻把握全会提出的大丰发展蓝图和目标任务，围绕新兴产业、全域旅游、农业农村现代化等重点工作履职尽责。要聚焦“两争一前列”、坚持守正创新，切实把政协制度优势转化为治理效能，积极为大丰迈进社会主义现代化建

设新征程广泛凝心聚力。要狠抓“两节”作风建设，营造政协良好政治生态，通过落实一岗双责，坚持对标对表，层层传导压力，做到令行禁止，为政协履职提供坚强的政治保证。要增强争先意识，高标准做好迎接2020年度全市年终综合考核工作，确保不失分、得高分。

会议强调，区政协要把学习贯彻好区委十二届十一次全会精神与习近平总书记视察江苏时的重要指示精神、省委十三届九次全会精神、市委七届十一次全会精神紧密结合起来，把智慧和力量凝聚到全会确定的目标任务上来，助推部署要求落地见效，不断把学习贯彻推向深入。要精准建言资政，深刻把握全会提出的大丰发展蓝图和目标任务，围绕新兴产业、全域旅游、农业农村现代化等重点工作履职尽责。要聚焦“两争一前列”、坚持守正创新，切实把政协制度优势转化为治理效能，积极为大丰迈进社会主义现代化建

区政协副主席汤小山、李志阳、张春山、汤云庆、朱梅芳参加。（薛思思）



昨晚，我区举办的“与美好相约，向幸福出发”2021年迎新晚会在文化会展中心上演，为现场观众献上了一场精彩的视听盛宴。晚会在歌舞《赞新时代》中拉开序幕，音乐剧《永恒的爱》、舞蹈《铁军魂》、诗朗诵《党旗辉映新大丰》、戏曲连唱《我是大丰人》等精彩节目轮番上演，现场掌声不断，和谐、热闹、喜庆的节日气氛显得格外浓厚。

舞蹈《铁军魂》  
少儿舞蹈《妈妈的花摇篮》

## 延链条强节点，构建现代化产业链

——论贯彻落实区委十二届十一次全会精神

融媒评论员

现代化产业链是高质量发展的根基，没有现代化产业链的强力支撑，现代化便是无源之水、无本之木。区委十二届十一次全会旗帜鲜明地提出，突出延链条强节点，构建现代化产业链，其意义重大、迫在眉睫、势在必行。

要打造新兴产业链条。在全面推进现代化产业链建设实践中，我区已进行过有益探索，并取得了不少成功经验。譬如大力建链补链延链强链，推动了新能源及装备制造产业在绿色跨越中突进发展。又如积极推动产业链与供应链、创新链、资金链、政策链深度融合等等。可以说，我区发展现代化产业链其时已至、其势已成、其兴可待。我们要充分利用已有基础，明确主攻方向，锻造一批“专精特新”的新兴产业链条。要以金融科技为龙头，构建海上风电全产业链生态圈；以行业前10强为带动，集聚光伏上下游项目；以中汽研汽车试验场为依托，引领新能源汽车及零部件由大变强；以5G信息、光电子材料和终端产品为主攻方向，发力新一代电子信息及智能终端，在“十四五”期间全面打开新兴产业发展的“天花板”。

要转型升级传统产业。传统产业是大丰发展的“基石”，长期以来为全区经济社会发展作出了重要贡献。加快推进传统产业转型升级，巩固提升传统动能，着力振兴实体经济，是新旧动能转换接续的关键所在，既是当务之急，更是长远大计。如何让传统产业焕发新魅力、迸发新活力？区委全会擘画了传统产业转型升级的新蓝图，我们要按照全会精神的方向，推进工业技改提升，扶持企业做大做强，引导企业品牌创建，助力企业拥抱资本市场，下大力气、下足功夫为钢铁、化工、造纸等传统产业升级赋能，不断提“高度”、增“厚度”、拉“长度”，持之以恒把传统产业做大、做强、做优。

要壮大强骨干企业。全会回顾了总结了“十三五”发展历程，其亮丽的“经济账本”背后，得益于我区不断壮大育强，使重点骨干企业始终以“火车头”的良好姿态，带动全区工业经济逆势增长。迈进社会主义现代化建设的新征程，我们要加快推进高质量赶超发展，始终把企业的壮大育强作为兴产业、强发展的主攻领域和重要抓手，“加码”打赢企业壮大育强攻坚战。要以全会为“方向标”，组织企业“争星创优”，实施《促进制造业高质量发展的激励意见》，加快推进企业技改项目，发挥企业创新主体作用，支持领军企业组建创新联合体，注重集约节约发展，促进企业规模提升、结构调优、质效提高。要鼓励、支持企业提高资本扩张能力、技术创新能力、国际经营能力、品牌铸造能力和人才聚集能力，尽快发展成为技术创新能力强、市场开拓能力强、经营管理能力强、持续盈利能力强的大企业（集团），推动企业在新常态下走出“新天地”。

中流击水，奋楫者进。在高质量发展的征途上，在“3+3+3”产业的战略牵引下，大丰一定会锚定目标、笃力前行，跑出“产业链现代化”建设的“加速度”。

## 我区部署2020年度年终综合考核

本报讯 2020年12月30日，我区召开迎接2020年度全市年终综合考核工作会议暨2020年度全区年终综合考核部署会议。区委副书记陈允春出席并讲话。

会议强调，开展年度目标任务综合考核工作，既是深入贯彻落实中央要求和省市区委决策部署的重要举措，也是对全区各板块、各部门一年来工作的回头看和整体评价。全区上下要高度重视考核工作的重要性，提高政治站位，抬高目标要求，梳理差距短板，硬化攻坚措施，以高度的责任感和使命感做好综合考核各项工作，切实做到“守土有责、守土尽责”。要过细落实盐城集中检查考核各项任务，突出工

作重点，周密部署安排，主动向上对接，找全算足加分项，补齐补弱减分项，力争少失分、得高分、拿满分，确保在全市年度综合考核中实现进位争先。要扎实开展好对下考核工作，客观组织评价，精准核实统计，既要看数量，更要看质量，既要坚持统一标准，又要注重区别分类衡量，严谨高效完成好各项考核任务，确保考核结果经得起推敲、经得起检验。

会上，就市对区和区对下综合考核有关工作进行了专门部署，就未进入前三位和无法预测的考核指标进行了逐项点评。

区领导韦应生、陈华、韦国参加。（顾晶晶）

天气 今天晴到多云，偏西风4级，-8℃—-4℃；明天晴转多云，西南风转偏东风3到4级，-5℃—-7℃。

邀您扫码：大丰发布

大丰新闻 官方微信

大丰日报 官方微信

责任编辑：王忠美 孙安琦 组版：朱承君 新闻热线：82030013 编辑部邮箱：dfrbjb@163.com